

PORTE PAGADO

TACUAREMBÓ, MARZO 31 DE 1923

AÑO IX -- NÚMERO 742

Este periódico es el
ÚNICO en el departa-
miento con información
telegáfica

EL HERALDO

ORGANO BI-SEMANAL DE LA TARDE

Cuando tenga necesi-
dad de trabajos tipo-
gráficos, pida precios
a los talleres
de EL HERALDO

PROFESIONALES

(Por orden alfabético)

MÉDICOS

ALBERTO J. BARRAGUE

Médico Cirujano

CALLE 25 DE MAYO - Tbó.

IVO FERREIRA

Médico Cirujano y Partero
CALLE 18 DE JULIO - TACUAREMBÓ

CLELIO C. OLIVA

MÉDICO CIRUJANO

Calle 25 de Mayo casi esq. Sarandí

PROCURADORES

ABEL T. DORESTE

Procurador

Calle Ituzaingó, entre 18 de Julio
y 25 de Mayo - Tbó.

SUPERTINO RODRIGUEZ BAS

PROCURADOR

Calle General Artigas.

ABOGADOS

AMADEO LANDÓ

Abogado

CALLE 25 DE MAYO - TACUAREMBÓ

MATEO F. PARISI

Abogado

Calle 25 DE Mayo - TACUAREMBÓ

DENTISTAS

ALVARO B. DA CUNHA

DENTISTA

Ofrece sus servicios profesionales — Calle 25 de Mayo (al lado
de la casa del Dr. Moroy) — Tbó.

DALCIRA LUZARDO

CIRUJANO DENTISTA

Atiende señoritas y niños de 8
y 1½ a 12 y de 2 a 5. — Calle 18
de Julio, entre Yi y Durazno, Ta-
cuarembó. — s. b. 9.

ALBERTO RESENDE

Dentista

CALLE 18 DE JULIO - Tbó.

AGRIMENSORES

GERARDO P. FERNANDEZ

Agrimensor

Rivera y Tacuarembó

ALFREDO HAREAU

AGRIMENSOR

Escritorio calle 18 de Julio

EDUARDO MULLIN

Agrimensor

CALLE 25 MAYO - Tacuarembó

OESTE CAVALHEIRO

CIRUJANO DENTISTA

Dentista de la Asistencia Pública en
el Hospital de Tacuarembó. — Consulto-
rio: Calle 18 de Julio - TACUAREMBÓ.

A nuestros suscriptores

Rogamos a los señores suscriptores que aún no han mandado abonar el importe de las suscripciones hasta fin de año, y cuya cuenta se les envío por correo, tengan a bien hacerlo a la mayor brevedad para poder normalizar su situación y la de este periódico.

La Administración.

SE VENDE O SE ALQUILA

Una hermosa casa estilo pueblo
para familia y comercio en la 6.a
sección a 9 kilómetros de la ciu-
dad frente al camino nacional al Sal-
(continuación Avenida Oliver)
lo mismo se alquila la mitad.

Para más informes y tratar con
Víctor T. Charrier Tacuarembó.
e. fb. 3

MADAME BONIFACIO

PARTERA

ESPECIALISTA EN CURACIONES
RÁPIDAS Y EFICACES SIN DOLOR
RECIBE PENSIONISTAS
CONSULTAS DE 2 A 5
Yaguarón 1424. — Montevideo.
e.nbr.1.0

Inspección Dptal. de Escuelas

AVISO

Llámase a concurso de méritos,
con plazo hasta el 28 de Marzo
próximo, para proveer en efectivi-
dad, los siguientes cargos:

Director Escuela Rural N.º 6, de
Cerro Trávieso, N.º 7 de Paso de
las Toscas, N.º 14 de Cuchilla de
Yaguarí, N.º 19 de Zapucay, N.º
24 de Minuano, Costas del Río Ne-
gro, N.º 31 de Batovi, N.º 35 de
Paso de Ceferino, N.º 41 de Pi-
cada de Quirino, N.º 43 de Lau-
reles.

En este concurso podrán presen-
tarse, solamente, las directoras de
escuelas rurales efectivas, ayudan-
tes de escuelas urbanas y rurales
también efectivas.

Las solicitudes en el sellado
correspondiente, se aceptarán en
las oficinas de la Inspección De-
partamental, hasta el 28 de Marzo.

Tacuarembó, Febrero 23 de 1923.
La Secretaría.
v. mz. 28.

Tacuarembó, Febrero 23 de 1923.

de los interesados en la Administración
del establecimiento, calle 25 de Mayo
esquina General Artigas. — Las propues-
tas en sobres lacrados se recibirán en
dicha Administración hasta el día 26 de
Marzo entrante a las 9 horas, fecha
y hora en q' serán abiertas en presencia
de los interesados que concurren al acto,
sea cuál fuere su número.

Tacuarembó, Febrero 26 de 1923.

L. Castagnetto.
Víctor M. L'Olivier.

LICITACIÓN

(Segundo y último llamado)

Hospital Tacuarembó

La Asistencia Pública Nacional, lla-
ma a licitación para la provi-
sión de leche al Hospital Tacuarembó
por el término de un año a contar desde
el 1.o de Abril de 1923 al 29 de Febre-
ro de 1924, en un todo de acuerdo con
el pliego de condiciones que se encuen-
tra a disposición de los interesados en
la Administración del establecimiento
calle 25 de Mayo esquina General Ar-
tigas. — Las propuestas en sobre cor-
rados y lacrados se recibirán en dicha
Administración hasta el día 26 de
Marzo entrante a las 8 horas, fecha
y hora en que serán abiertas en
presencia de los interesados que con-
curran al acto, sea cuál fuere su número.

Tacuarembó, Febrero 26 de 1923.
L. Castagnetto.
Víctor M. L'Olivier.

v.m. 26.

SE VENDE

Una fracción de campo compuesta
de 850 hectáreas, con montes inexplo-
tados y aguadas permanentes, — ubi-
cada en la 8.a sección de este depa-
rtement, lindando con los señores
Timoteo Saravia y José Formoso, y
disponible para ser entregado de
inmediato. — Precio de ocasión.

Tratar con el señor Juan G. Urru-
tia. — Calle Sarandí - Tacuarembó.

v.17.ab.

TALLERES GRAFICOS

EL HERALDO

SE HACE TODA CLASE DE
TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

PRECIOS MÓDICOS Y REBAJADOS

CONSULTE PRESUPUESTOS



SI UD PRUEBA ESTA YERBA, NO
TOMA OTRA EN SU VIDA

TOPOLANSKI Y SURRECO

Ingeniero CONTRATISTAS
Construcciones Rurales-Tasacio-
nes Proyectos.

Sarandí, 444. Montevideo. e.nbr.18

COMENTARIOS E INFORMACIONES

SE PUBLICA PROVISORIAMENTE LOS SABADOS

Directores: Héctor Landó,
Guido R. Andriotti

EL HERALDO

HOMENAJES

Cierta vez dijimos que los homenajes deberían reservarse para los que algo bueno hacen y vinculan su nombre a alguna obra de provecho y utilidad pública.— Y nada más justo.

Un homenaje es una consagración, y no pueden ser consagrados los que han pasado por el escenario público, sin dejar otra huella que la que se deriva de una acción pasiva y sólo ejercitada para contentar aquello que juzgan cómodamente contentable, pero defraudando esperanzas y despreciando intereses que reparten perjudiciales para su prosperidad personal!

Recientemente se ha homenajeado al ex Jefe de Policía, con motivo de su cesantía como tal.

¡Claro! que no vamos a poner reparos en que el blanco A, el batillista B, el comerciante C, el comisario E, el amigo D, etc., hayan concurrido a ese acto. Cada uno sabe donde le aprieta el zapato, y procede en consecuencia. El ex Jefe de Policía tiene como todos los que disponen o han dispuesto de empleos y prebendas, sa corona de agraciados; tiene también, sus amigos, sus camaradas políticos, y cuenta, así mismo, a su favor, con esa clase llamada conservadora, que está con todos, que no ataca a nadie, y que por lo mismo está y quiere estarse siempre bien con todo el mundo! Esta clase, pues, sirve tanto para un barrido como para un fregado—dicho sea sin intención de ofender! Ella fue ayer a homenajear al ex Jefe de Policía, e irá mañana tributar igualmente su homenaje al ex presidente del Concejo, porque se siente amiga suya, y porque no le guarda rencor—porque no puede guardarse en su carácter de amigos de todo el mundo—por alguno que otro desaguisado que haya podido cometer el ex presidente del Concejo durante el ejercicio de su cargo..!

Además de esta clase, cuenta el ex Jefe de Policía con otra categoría de adherentes que no podía faltar el día del homenaje: el nacionalismo. Éste constituye otro núcleo formidable de agraciados, aunque de índole distinta a la ya enunciada... ¡Cómo no cantar los al que tan bien los tratará mientras perseguía y obstaculizaba a sus propios compañeros?—De faltar ese contingente, el homenaje hubiera resultado incompleto, y las auras de la popularidad no hubieran besado la frente del agraciado!

El batillismo, es otra columna formidable del homenaje. ¡Cómo concebir deserciones en ese mo-

mento apoteótico para el que tan bien sirviera sus intereses?

Pero, repetimos, no ponemos reparos en estas zarandajas. ¡Quien va a carecer de elementos dispuestos a brindarle una fiesta campesina, aunque a ella se le dé el nombre de homenaje?

Por otro lado, ¿por qué rehusarse a ello? No hay ejemplo de ésto.—Todos tenemos un fondo de tolerancia o de indiferencia para el error ajeno!

Por otra parte, ¿quien juzga a los hombres por su conducta con los demás, sino por su proceder para con uno mismo?

Sin embargo, nada hay que destruya la verdadera y sana doctrina de que los homenajes deben ser para los hombres que dejan o hacen algo por el bien colectivo.—La sociedad es indivisible, y no es razonable juzgar los actos de los que deben servirla, por lo que realizan independientemente a favor de cada hombre o de cada grupo, defraudando algunas de sus partes integrantes.

En el caso del ex Jefe de Policía, no hay «descontentos», sinó hay agraviadíos.

¿Cómo concebir el homenaje a un funcionario público que ha agraviado a una parte de esa sociedad a quien debió respetar y servir por igual?

Desde luego, si hubo ofensa para una parte de la sociedad, ésta no podía solidarizarse simplemente con el ofensor, a meuos que se haga trizas el concepto de solidaridad social universalmente aceptado y acatado!

Politicamente, el nacionalismo ha glorificado a un ex funcionario que, desembozadamente, pisoteó y conculcó los derechos más respetables del ciudadano, toleró el insulto a sus adversarios políticos por el hecho de serlo, abusó de su cargo para conspirar contra las agrupaciones que no le eran adictas, llevando verdaderos malones a sus contingentes electorales y torciendo con ello el veredicto real de las urnas. ¡La candidatura Lagarmilla puede decirlo!..

El nacionalismo glorificó a ese ex funcionario, contra toda su prédica, contra todo su decantado principismo político, contra toda su cacareada pulcritud electoral!

Pero, estuvo en su papel: él fue el más aprovechado de los favorecidos del ex Jefe de Policía, puesto que gracias al glorificado ocupa hoy una banca en el Parlamento un radical más, a trueque de un riverista menos... Esta es la verdad pura!..

Una omisión

Dice «El Nacional»:

«No cabe duda que estos señores tienen deseos de trabajar fuerte»

Si haber tomado aún posesión de sus cargos, no han querido perder la Semana de Turismo, y han partido en gira de observación por nuestra campaña—Los Concejales Atanasio C. Viera, Pablo G. Ríos y Alberto Boaña, visitarán en esta semana todos los Concejos Auxiliares situados al Sur de esta Ciudad.

Con ese fin partieron ayer de Tacuarembó para efectuar el siguiente recorrido: San Gregorio, Paso de los Toros, Cardozo, Achar y Curtina.

Así—A trabajar».

Nos parece bien.—Sólo que el colega omitió decir, no sabemos si por olvido puesto que no lo puede ignorar,—que a los «nuevos» concejales se les munición de «doscientos pesos» para esa «gira turística» de que habla el referido periódico.

De lo que resulta demasiado bien pagado el trabajo de los futuros concejales, y, por lo mismo, agradable.

EN PLENO TURISMO... “PRESUPUESTIVORO”

200 pesos en danza!..

El Concejo Departamental agonizante... pero «finiquitado» hace rato por voluntad popular, ha rematado su fecunda obra de dilapidación... con un regalo principesco.—Quizá haya lector por ahí que no crea en lo que vamos a decir; pero, la realidad se encargará de hacerlo reaccionar de su incredulidad que, aun que en este caso sé justifique por la magnitud del hecho, no debería albergar incredulidades en tratándose de desbarajustes del «agoníco» Concejo que nos cayó en... desgracia.

Se trata, en verdad, de un regalo principesco, el que ofreció el Concejo «finiquitado», al que, flamante, no tardará en «finiquitarse» moralmente también ante el concepto público, si continúa en el tren en que acaba de embarcarse para su prematuro des

Sucede que el Concejo acaba de «evotar», la suma de «doscientos pesos» para q' los tres funcionarios q' tomarán brevemente las riendas del municipio, practiquen corporativamente una excursión por el departamento, que tendrá por finalidad el conocer las necesidades del mismo y proceder en consecuencia desde los sitiales que el pueblo soberano les ha discernido para su felicidad.

Por manera, que a estas santas horas de turismo corrido, los concejales electos, proveídos confortablemente de doscientos pesos de las arcas municipales,—realizando sacrificio superior a sus fuerzas en obsequio a sus electores—recorren, en cómodo auto, las abruptas cerranías de Tacuarembó, en busca de las «decentadas necesidades» de! pueblo rural para ponerles pronto remedio, y llevando de «cicerone» al saliente concejal de la minoría, que, de seguro, sabrá indicarles, por lo menos, la más sabrosa manera de hacerse servir un plato de «petit pois» en una de las lejanas estancias que pueblan nuestra uberrima campaña, llamada, por mal nombre, la «panagini de la boda»...

Pero, ya tendremos oportunidad de comentar extensamente este rasgo de desprendimiento del Concejo saliente, para con su colega entrante que, después de todo, han demostrado con esta reciente aventura presupuestiva, ser todos uno...

No la votó

El señor presidente del Concejo no votó la resolución que acuerda 200 pesos a los «futuros concejales» para su gira... de trabajo (sic).—El amasijo fue hecho por los restantes, en amable coutubrío.

Esta actitud es digna de ser destacada, ya que ella acusa reacción por parte del concejal Jiménez de Aréchaga, contra el inveterado vicio de votar partidas extrapresupuestadas con cualquier pretexto: para viático, por ejemplo.

No es cierto

El Corresponsal de «El Día», cuya seriedad para informar a esa diario ya conocemos,—incurre en una nueva inexactitud, al afirmar que, en la fiesta el ex Jefe de Policía, estaban presentes todos los «grupos políticos, incluyendo los etc.»

Nos remitimos a la nómina de comensales publicada por el pro-

Reservado para la

GRAN BARRACA

Brasil-Uругuay

Calle 18 de Julio esquina Joaquín Suárez.-Teló

pio órgano batllista local, para desautorizarlo terminantemente en este sentido.

Ni los riveristas ni los radicales se hicieron representar en esa fiesta; más: no se contó ni un solo radical ni un solo riverista en ella. — Y no podía ser de otra manera.

En cuanto a los hacendados, también puede afirmarse lo propio: con excepción dos o tres, emparentado alguno, y amigos íntimos otros, del homenajeado, ningún hacendado del departamento hizo acto de presencia en ese homenaje, ni se adhirió a él.

Que lo diga la lista de adhesiones y la de comensales publicadas por el propio órgano batllista local, si mentimos nosotros, o miente el Corresponsal de «El Día».

Batlle y Sosa

Dice «El Sol»:

«Sosa se va, ha podido pensar sin duda don Pepe, no sabemos si con melancolia, al leer el discurso pronunciado por el Presidente del Consejo en el banquete que le dieron la otra noche sus amigos y admiradores.

Ni una sola vez se cita en ese discurso al señor Batlle, lo que no deja de ser insólito tratándose de quien hasta el día mismo

de llegar al puesto que hoy ocupa, no podía pronunciar dos frases sin invocar tres veces a Batlle, padre, señor y maestro...

Para los batllistas no hay más acabada demostración de que el antiguo lugarteniente de Batlle vuelve las espaldas al jefe, resuelto por fin a alzarse con sus legiones desplegando bandera de rebeldía.

Yá no cita a Batlle. No tardará en atacarlo.

Zito era profeta cuando le decía a Batlle, mientras le arreglaba el bigote: -Sosa se va, don Pepe; Sosa se va!

ASAMBLEA REPRESENTATIVA

La sesión del lunes

Presidiendo el Dr. Héctor Ferreira (batllista), se reunió al lunes pasado la Asamblea Representativa, citada para considerar los informes de las comisiones de poderes, que fueron aprobados sin discusión, quedando para tratar en la sesión próxima el estudio de los poderes de los concejales electos, Aliano y Bernier,

cuyo informe se encomendó a comisión especial.—Acto seguido se levantó la sesión, previa aprobación de una moción del Dr. Moroy, por la cual deberá reunirse

el próximo lunes 2, la Cámara Representativa.

La sesión del lunes 2

En esta sesión del próximo lunes 2, se considerará la siguiente orden del día:

1.º-Elección de mesa directiva; 2.º estudio de los poderes de los concejales electos.

¿Una interpelación?

Se nos dice que algunos miembros de la bancada batllista, interpelarán el lunes al Concejo Departamental, con motivo de lo resuelto por él concediendo 200 pesos a los nuevos concejales, actitud que nos parece muy bien.

CASA CAVALHEIRO

LATERIA, JOYERIA Y ARMERIA
(UNICA ARMERIA)
FRENTE AL CORREO - Tacuarembó

Pequeñas grandes cosas

No es una curiosidad que no se justifique el querer saber adonde se meten los guardias civiles, cuya presencia en las calles, apenas si es visible por alguna que otra esquina.

Según tenemos entendido, el personal de guardias civiles, cabos y sargentos, se compone, en la 1.a sección (1.a y 2.a zonas) de más de 100 agentes policiales...

Pero, por más que demos vueltas y revueltas, no nos es posible contar hasta veinte de ta-

les agentes, de facción en las calles.

Repetimos la pregunta: ¿adónde se mete el resto..?

Aviso

Se arrienda 498 hectáreas de campo en Paso del Borracho, con costa al Tacuarembó Grande, 7.a Sección. Campo apto para ganadería y agricultura.—Por informes, recurrir al Banco de la República.

slab.10.

EDICTO.—Por disposición del Señor Juez Letrado Departamental de Tacuarembó, Doctor Don Pedro José Pirán, se hace saber al público que ha sido declarado en quiebra el comerciante de «Santa Isabel» 10.a Sección Judicial de este Departamento Don Antonio Russo, previniéndose que queda prohibido hacer entregas y pagos al fallido, so pena de no quedar exonerados de sus obligaciones los que lo hicieren, debiendo, los que tengan bienes ó documentos de pertenencia del mismo, ponerlos a disposición del Juzgado, bajo apercibimiento de ser tenidos por ocultadores de bienes y cómplices de la quiebra, emplazándose a todos los acreedores del fallido con excepción de los prendarios e hipotecarios—para que dentro del término de sesenta días presenten al Síndico de la quiebra Señor Don Alfredo Romay—comerciante de esta Plaza—los justificativos de sus créditos.

Y a los efectos de derecho se hace esta publicación.
Tacuarembó, Marzo 22 de 1923.

Jorge Eudoro Acebedo.—Act.

e. mz. 24.

COLABORACIÓN

Labor profícuas

Abril 6 de 1921.

En el ritual de nuestros templos, Dios ha muerto misticamente, para resucitar, siempre glorioso, en el proselito amor inconfundible, de los que como el discípulo muy amado, y las piadosas mujeres que en compañía de la Santísima Virgen, en la sangrienta cresta del Calvario, en clavados al dolor del Nazareno, velaron la agonía de Jesús. Si; Jesucristo resucita mística y gloriosamente en el corazón de los que recogiéndose en devotos pensamientos, viven junto a la Cruz en tales días: aumentando el remordimiento de sus culpas; tratando de consolar el divino corazón de Jesucristo!!!

Se ha comprendido que hablamos de Semana Santa.

Debemos meditar serenamente sobre el misterio que encierra esa ritualidad. Y éste será el modo de aprovecharnos de sus inapreciables enseñanzas; pues que obtendremos frutos óptimos para nuestros sentimientos: de persuasión cuando dudemos, y de íntima fortaleza en la convicción!!!

Dios muere místicamente en la ritualidad de nuestros templos; porque la liturgia de Semana Santa, nos recuerda ese hecho histórico estupendo,—el que por ser histórico rigurosamente, no admite sino su conmemoración como enseñanza.

Todo un Dios,—autor de cuánto existe,—muere encallado a una cruz, sufriendo los mayores padecimientos; y muere por amor al hombre que lo crucifica por odio y en pago del inmenso amor que El le profesa!!

Esto no más da mucho que pensar respecto de la muerte de Jesús!!!

El hombre extraordinario se deja crucificar y muere para dar constancia del amor que experimenta por aquellos mismos que lo crucifican y que le dan la muerte !!

Sólo esto haría pensar en Jesús como en el mismo Dios;—sin lo fuera, habría que considerarlo!!!

El extremo apuntado rebasa la medida del corazón humano; puesto que en éste, el egoísmo contrarresta la generosidad; mientras que Jesucristo es magnánimo hasta lo infinito!!!—Después de estas dos fases de la vida de Jesús, ¿qué podremos agregar que no resulte alguna tontería?

Si Jesús no fuese más que un hombre, su bondad lo haría superior a la humanidad; puesto que su generosidad sobrepasa todos los malos sentimientos que le dieron muerte; pero descartado este supuesto injurioso para el propio Jesús,—ya que El mismo se llamo Dios,—debe contenerse como El es: divino!!!

Y desde luego, si como lo ense-

ña la Santa Madre Iglesia Católica, Jesucristo es Dios, y como tal dejó que la maldad de los hombres llegase hasta el extremo de ultimarlo, después de atormentarlo, según tuvieron gusto y gana; no creo que se pueda comentar sino de rodillas ese angustioso acontecimiento; porque no queda sino adorar con pasión y con inteligencia, a ese divino ser que por amor al hombre, humillándose a los pecadores, que fueron su pasión y sus verdugos, se auñonadó hasta el suplicio de la muerte!

Es evidente que la inteligencia del hombre no alcanza a comprender actos como ese, cuya magnitud es infinita!!!

Sin el apoyo de la fe, la Redención,—y aún la Creación,—es un absurdo; porque sin aquella, no habría explicación razonable para justificarla; pero con el sentimiento de la fe, se comprende la Redención y todos los misterios de la Religión quedan descriptos; puesto que apoyado en aquella, se sube al cielo, se contempla a Dios y se le comprende por sus actitudes !!

La liturgia de Semana Santa es la historia más bella, más conmovedora y de mayor provecho; ya que es trazada por Dios, narrada por su Iglesia y escuchada por la humanidad. Y esta historia se repite siempre, en todos los tiempos y en todas partes,—como un recuerdo de amorosa gratitud, y como un ejercicio de propia y perfecta edificación!!! En esta historia se recuerda la trágica pasión de Jesucristo, Dios humanado por el hombre, a quién redimió del pecado con sus propios padecimientos, ocurridos en Jerusalén hace como veinte siglos!!!

L. Juan Landó.

Vacuna antitífica

Del señor Médico del Servicio Público

El señor Médico del Servicio Público nos ha remitido la siguiente comunicación, que nos apresuramos a trasmitirla a nuestros lectores, a los efectos consiguientes:

Tacuarembó, Marzo 26 de 1923.—Señor Director de EL HERALDO.—Ciudad:—Habiendo recibido esta Oficina una cantidad de Lipovacuna preventiva antitífica, el suscrito vería con agrado que hiciera una publicación en el periódico de su dirección, haciendo saber al público que se practicarán estas vacunas gratuitamente en el Hospital de

LA ECONOMIA DEL PUEBLO**ZAPATERIA**

— DE —

VICTORIO M. PALOMBOVENTA DE CALZADO EN GENERAL
ESPECIALIDAD EN CALZADO SOBRE MEDIDA

Los pedidos de campaña se atienden con urgencia

PRECIOS REDUCIDOS

Calle 25 de Mayo esquina Sarandí
Teléfono: «La Económica» — Tacuarembó**PASTA STRAUCH****El Sarnifugo Perfecto**

ECONÓMICO

EFICAZ - SEGURO

SE MEZCLA CON

Agua Dulce o Salobre

STRAUCH & Cia.

Isla de Flores 1328

MONTEVIDEO

**LIBRERIA RODU****GRAN STOCK**

DE TODOS LOS PRO-

DUCTOS VICTOR**GRAMOFONOS
Y DISCOS****REPUESTOS VICTOR**

Tacuarembó



la Asistencia Pública de esta ciudad, todos los días hábiles de las 15 a las 18 horas.

Saludo al señor Director muy atentamente.

L. Castagnetto.

La contribución inmobiliaria

Se ha presentado un nuevo proyecto de prórroga

Como anunciamos, los representantes por Canelo-

nes, Sres. D. Tomás Berreta y D. César Mayo Gutierrez presentaron a la Cámaras de que forman parte,

un proyecto de ley haciendo extensiva hasta el 15 de Mayo venidero la prórroga acordada hasta el 24 de Marzo, para el pago sin recargos de la Contribución Inmobiliaria en los departamentos del litoral y del interior.

Este proyecto responde, en parte, a las reclamaciones que han sido hechas desde algunos departamen-

tos, sobre la insuficiencia de la prórroga acordada, las que como se ha noticiado, se deben a las dificultades pecunarias en que se hallan los contribuyentes de campaña, para satisfacer ese impuesto.

De Pío Segovia

Paso del Borracho, Marzo 28 de 1923.—Señor Director de EL HERALDO.—Tacuarembó:—Con motivo de haber sido confirmado en el cargo de Juez de Paz de la 7 a sección de este departamento, Don Vicente Borgarelli, que como es consiguiente ha causado profundo desagrado al vecindario honesto de la referida sección, convencido a la vez de que no fueron pasados a quien correspondía y como fué solicitado en oportunidad los antecedentes relacionados con denuncias concretas de hechos probados y de pública notoriedad que fueron elevados al Ministerio del Interior y que se dieron a la publicidad en la prensa local, en cuyos hechos aparece el Juez de Paz Borgarelli como uno de los principales protagonistas, desempeñando el papel de autor de unos, coautor y encubridor de otros, etc., etc., en la seguridad plena que ese nombramiento, al parecer se hizo por una mera casualidad o tal vez por una de esas recomendaciones por favoritismo que tanto perjudican a la administración pública e intereses del pueblo, nos resta formular ante la Excmo. Alta Corte de Justicia las siguientes preguntas: ¿Puede ser Juez de Paz, un individuo que en tal carácter trata de encubrir violaciones de menores y domicilios a deshoras de la noche? ¿Puede ser Juez de Paz, un individuo a quien se le amenaza de llevarlo a la cárcel por pretender detener al autor o autores de hurtos o robos? ¿Puede ser Juez de Paz, un individuo que por denuncia de otro mal intencionado que "habiendo comprado cesión de u-recho a uno o más herederos de una sucesión, instruye un sumario a su antojo contra una persona que con un contrato de arrendamiento pasado por otro cesionario, es desalojado por la fuerza pública, embargándosele una población que construía para vivienda y se le remite a la cárcel después de roturar tres hectáreas más o menos de tierra para agricultura en el campo de la referida sucesión y que está proindiviso, cuya tierra es aprovechada para el mismo fin por personal de policía, sin tomarse en cuenta, para nada lo que establece la ley de la materia?" ¿Puede ser Juez de Paz, un individuo que permite salir a su señora esposa disfrazada de rojo y sus pequeños hijos sin camisa y de gotillas rojas un día de elecciones por la vía pública? ¿Puede ser Juez de Paz un

individuo q' consciente viola la Constitución de la República, concuerriendo él y su familia la velorio de una cruz en una comisaría?— Saluda al señor Director atte.—P. Segovia.

OJO! un buen negocio, el que tenga 4 ó 5 mil pesos y quiera colocarlos bien garantidos, vélo hoy mismo al Señor Negro. Se paga el 10 % anual. e.mz.17.

Los peligros de la bubónica

Medidas que se toman en Buenos Aires

Consideramos del caso informar que en Rosario de Sauta Fé, han sido reconocidos dos casos de lepra y que en Jujuy, se produjeron varios de peste bubónica, hallándose las autoridades argentinas ocupadas seriamente en evitar la propagación de esas enfermedades contagiosas, como lo prueban las medidas adoptadas. Informan de la capital vecina que una valiente cuadrilla de perros fox terriers, tiene la misión de desratizar el puerto de Buenos Aires matando alrededor de 10,000 roedores por mes, la mayoría de los cuales—nos referimos a las ratas—al ser autopsiadas aparecen con gérmenes de la peste bubónica.

A tan prolífico extremo han llegado las autoridades argentinas que a la cuadrilla de perros, a que nos referimos, que llegan a 30, se le ha fijado un horario diario de labor con su correspondiente descanso ampliado con baños desinfectantes. También se desinfectan las bolsas de cereales llegadas de determinadas zonas y se aplican otras medidas para salvaguardar la salud pública.

Pobres maestros!

En nuestro país se quedan los maestros cuando se atrasa 15 días el presupuesto.

Pues bien: en otras partes ocurre algo más grave, y nos figuramos las lamentaciones que se oirán.

Léase el siguiente telegrama de San Juan (R. A.).

«Los diarios locales vienen llamando la atención

De la Compañía Liebig's Extract Of Meat Company Limited

AVISO

La Compañía Liebig's ha sido sorprendida en su buena fe por noticias que llegaron a su conocimiento que en algunos Departamentos del Norte recorren compradores de ganado poco escrupulosos y que invocan su nombre para efectuar compras de ganado para faena, que después no llevan el destino que se piensa.

Las personas que así proceden explotan su nombre con fines censurables, pues compran a la sombra de la Compañía Liebig's invocando una falsa autorización perjudicando por consiguiente a los vendedores, y con el fin de poner en guarda a nuestros clientes, les preventivos que nuestros compradores de ganado van todos munidos de una carta autorización que los habilita para comprar, y es con ellos únicamente con los que deben entrar en negocios de venta, si quieren evitar los inconvenientes y pérdidas de comisión que se occasionan con los falsos compradores, cosa que ahorrarían al tratar con nuestros empleados directamente.

Nuestros únicos compradores oficiales son:

Señor ROBERTO PEEL
» ALEJO R. VILLAREAL
» MARTÍN UDAQUIOLA
» DIEGO TREGARTHEN
» CARLOS PEREIRA
» RODOLFO FLEURQUIN

A quienes pueden ofrecer y tratar sus ganados, o a la Compañía Liebig's Fray Bentos.

Fray Bentos, Diciembre 28 de 1922.
p. p. Liebig's Extract Of Meat Company Limited.

Luis A. Gepp, Luis A. Bloch.

e.enro. 13.

del Gobierno respecto a la situación alegante en que se encuentra el magisterio provincial, al que se le adeuda diez y ocho mensualidades y se vé en serios inconvenientes para negociar sus sueldos.

En la actualidad los compradores de sueldos exigen intereses enormes, quebrantos no menores de un cuarenta por ciento.»

“El Uruguay Centenario”

Primorosamente impreso por la empresa editora uruguaya Magini y Cia., hemos sido obsequiados con un ejemplar de «El Uruguay Centenario», publicación destinada a dar a conocer las principales características del gran libro que se publicará en ocasión del Centenario Uruguayo.

Y con respecto a esta obra en preparación, nos pide la empresa editora, hagamos saber que sus representantes visitarán este Departamento munidos de una credencial debidamente firmada y sellada por dicha empre-

sa y en donde lucirá la fotografía del mismo, que acreditará su calidad de tal a fin de intensificar los trabajos relacionados con la preparación de este libro.

GANADERIA Y AGRICULTURA

Propagación del carbunclo

El Consejo Nacional de Administración, vista la moción del consejero doctor Atilio Narancio relacionada con la propagación del carbunclo en el hombre y estableciendo la legislación sobre la materia, dictó el siguiente decreto:

Artículo 1.º—Constitúyase una comisión compuesta por el Presidente y un vocal del Consejo Nacional de Higiene, el inspector de Sanidad Terrestre, el inspector Nacional de Policía Sanitaria Animal, el decano de la Escuela de Veterinaria, un representante de la Sociedad de Medicina Veterinaria con el cometido de revisar la legislación vigente sobre el carbunclo y proyectar las modificaciones que considere pertinentes.

Art. 2.º—La comisión funcionará de acuerdo con lo dispuesto en el decreto de 23 de Enero de 1920 y resolución del 12 de Julio de 1919.

Art. 3.º—Comuníquese, publique e insértese en el L. C.—Por el Consejo.—Sosa.—Arias.

La amarga filosofía de Máximo Gorki.

"JUAN PUEBLO"

Bajo la sombra del corredor, después de haber trabajado mucho, está acostado el hombre terco Vanka (sinónimo de Juan Pueblo).

Llega corriendo el Bolarín, y le grita.

—Levántate, Vanka!

—Y para qué?

—Vamos a salvar a Moscú.

—¿Qué le pasa?

—El Polaco la maltrata.

¡Que pillo!

Fué Vanka a salvar a Moscú, y el demonio de Bolotnikoff le grita:

—¡Cabeza de tonto! Por qué gastas tus fuerzas para los Bo-
larines? ¡Reflexiona!

—Yo a reflexionar y pensar no estoy acostumbrado; bastante piensan y reflexionan en bien mio los padres santos—los monjes!

Salvó a Moscú, llega a casa y ve que ya le falta el corredor. Suspiró:

—¡Qué ladrones!

Se acostó muy cómodo y así estuvo acostado doscientos años.

De repente, viene el Burgo mistro y le llama.

—Levántate, Vanka!

—Y.... qué?

—Vamos a salvar a Rusia.

—Y quién es... ahora?

Bonaparte con sus doce lenguas.

—¡Qué maldición!

Fué a salvar a Rusia, y el de monio de Bonaparte le murmuró en el oido:

—Para qué, Vanka, haces

tanto esfuerzo para tus señoras? Ya sería tiempo, Vanuscha, de que salgas en libertad...

—Mis señores mismos me dejaron libre—contestó Vanka. Salvó a Rusia y regresó a su pueblo, y ve que la casa ya no tiene techo.

Suspiró.

—¡Qué perros! Robar todo. Fué a preguntar a su amo:

—¿No tendrás ninguna recompensa por la salvación de Rusia?

—Si quieras te doy unos azotes.

—No; gracias.

Otros cien años pasó trabajando y durmiendo.....

Acarició lindos sueños, pero no tenía que comer; si tenía dinero se emborrachaba y si no tenía pensaba.

—Éh, sería lindo echar un trago de «vodka».

Llegó corriendo la «autoridad».

—Vanka, levántate!

—¿Qué hay otra vez?

—Vamos a salvar a Europa.

—¿Qué tiene?

—El alemán la amenaza.

Fué a salvar a Europa; el alemán le arranca una pierna.

Vuelve Vanka sobre una sola pierna y ve con asombro que su casita desapareció, sus hijos murieron, y el vecino obliga a su mujer a trabajar como bestia acarreando agua.

—Qué cosas—dijo Vanka levantando la mano para rasarse la nuca y.... resulta que le falta ba la cabeza....—Máximo Gorki.

MUEVOS ABOGADOS

Con resultados altamente honrosos, acaban de graduarse de abogados, nuestros coterráneos y amigos José Carlos Montaner y Mario Menéndez

Ambos jóvenes profesionales se incorporan al foro del país, aportando a él un caudal bien saneado de inteligencia y laboriosidad.

A ellos nuestras felicitaciones.

LOS FILOSOFOS ALEMANES

La ciencia de los venenos

Es menester juntar tantas cosas para que se forme una inteligencia filosófica! Y todas las fuerzas que son necesarias para el caso tienen que ser invitadas, ejercitadas y conservadas separa-

damente.

Pero aisladamente han sido producir un efecto completamente distinto del que engendran ahora que se encuentran confirmadas dentro de los límites del movimiento filosófico y recíprocamente se disciplinan.

A veces obraron como venenos. Ved, por ejemplo, el instinto de la duda el instinto de la negación, el instinto contemporizador, el instinto colecciónador, el instinto disolvente. Ha habido numerosas hecatombes de hombres que fueron sacrificados antes de que estos instintos llegaran a aprender su justa posición y su unidad como funciones de una sola fuerza orgánica, reunidas en un mismo hombre. Y lejos estamos todavía de ver sumarse al pensamiento científico las facultades artísticas y la sabiduría práctica de la vida, formando un sistema orgánico superior con relación al cual el sabio, el médico, el artista y el legislador, tales como al presente los vemos, parecerán defectuosas vetustezas.

Federico Nietzsche.

5.0-REMATE FERIA GANADERO-5.0 POR JOSÉ GUTIÉRREZ

Con la cooperación y organización del torneo de los señores Cirilo N. Rodríguez, Beltrán Duré y Gregorio Martínez

EN TACUAREMBÓ-13^a SECCIÓN
LOCAL: CASA DE JUAN GALLI - TRANQUERAS
EN LOS DIAS

1, 2 Y 3 DE ABRIL DE 1923

Paseo de Bonilla a 6 kilómetros de la Ciudad, con grandes comodidades para los concurrentes y pastoreos gratis para los ganados

Este es el 5.0 REMATE FERIA que se celebra en este paraje, importante zona del departamento rodeado de ganaderos progresistas y entusiastas por lo cual desde ya se puede asegurar el éxito de este importante torneo de trabajo

VACUNOS INSCRIPTOS HASTA LA FECHA 2.080

COMISION 2 ÓJO DE AMBAS PARTES

Por más datos en la casa de comercio de JUAN GALLI y en mi Escritorio en la calle 25 de Mayo, esq. Ituzaingó, Tacuarembó.

JOSÉ GUTIÉRREZ

La revolución en Río Grande

Informacionessobresuestado

Uruguayos presos en
Santa Ana

Los corresponsales de los diarios de Montevideo, informan que la revolución en Río Grande—que al principio se le quitó importancia—toma día a día campo.

Por su parte los de nuestro colega «La Mañana», envía a su diario los siguientes despachos, que informan del gran movimiento revolucionario suscitado contra el Gobierno de Borges de Medeiros, y la situación de derrota en que se encuentran las tropas q' le son adictas:

La toma de Alegrete

Artigas, Marzo 27.—A «La Mañana».—Los revolucionarios tomaron anoche la ciudad de Alegrete y amenazan ocupar hoy San Basilio. Según noticias fidedignas la ocupación se produjo sin derramamiento de sangre. Los gubernistas se retiraron sin hacer fuego a los revolucionarios que

avanzaban y que recibieron la incorporación a sus filas de muchos de los elementos que hasta ahora integraban las fuerzas legales. La mayor parte se han pasado con armas y municiones. Puede asegurarse que los borgistas pierden terreno dia a dia.—Corresponsal.

Paso de Libres (Corrientes), 28.—La revolución de Río Grande extiende rápidamente por esta zona. Uruguayana hallase aislada totalmente por las vías telegráficas y ferreas. La ciudad de Alegrete y parte de Itaquí están en poder de los revolucionarios. Las autoridades gubernativas de ambos puntos concentraronse en Uruguayana, donde hallase todo paralizado desde ayer. Se dice que grupos revolucionarios aparecieron por el lado de Quarahy. Las autoridades de Alegrete al retirarse dejaron la ciudad en poder de las fuerzas nacionales.—(Austral).

Rivera, 28.—A «La Mañana».—Confirmase la toma de Alegrete y otras poblaciones por los revolucionarios. Las fuerzas gubernativas

Talleres Gráficos

El Heraldo

SE HACE TODA CALSE DE TRABAJOS
TIPOGRÁFICOS

Precios módicos

tas se repliegan a las poblaciones de ubicación estratégica del centro. Se asegura que a pocos kilómetros de Santa Anna han aparecido algunas partidas revolucionarias. Los revolucionarios tienden a tomar sus posiciones en sitios próximos a la frontera uruguaya y argentina. Correspondencia.

Uruguayos presos en Santa Ana

Relacionado con la revolución brasileña, dice el mismo colega metropolitan:

Algunos colegas informaron ayer que las autoridades de Santa Ana (Brasil) habían detenido a varios compatriotas, obligándolos a prestar servicios militares en las fuerzas que ellos organizan, en virtud de la situación porque atraviesa Río Grande. La noticia parece que es efectivamente exacta y que pasan de doce los uruguayos que se hallan por esa circunstancia presos en Santa Ana.

La cancillería ha tomado la intervención correspondiente, solicitando informes que se esperan por vía postal, y si se comprueban los casos, se hará la

La secreta ansiedad

Del «Diario íntimo»

Paseo después de la cena; cielo resplandeciente de estrellas; vía láctea magnífica. ¡Ay! tengo sin embargo el corazón oprimido...

En el fondo de todo encuentro siempre la incurable desconfianza de mi mismo y de la vida, que ha llegado a convertirse en indulgencia para el próximo, pero en abstención absoluta por lo que a mí se refiere. ¡O todo o nada! mi fondo primitivo, mi hombre antiguo.

Y, sin embargo, un poco de afecto, cierta penetración en mi sentimiento íntimo, bastan para hacerme feliz y casi no pido otra cosa. Las caricias de un niño o la charla de un amigo son suficientes para llenarme de júbilo. Así es como, aspirando al infinito, me conformo con muy poca cosa. Todo me inquieta y lo más insignificante me calma. Me ha sorprendido con

reclamación pertinente previa individualización de los detenidos.

frecuencia deseando la muerte, y sin embargo, mi ambición de dicha no discrepa de la de un pájaro—¡Dadme alas, sol y un nido! Me obstino en la soledad, por afición, según creo; pero no: es por disgusto, por vergüenza de tener necesidad de otro; por vergüenza de confesarlo, y por miedo de asustar mi esclavitud reconociéndolo.

Enrique Federico Amiel.

MILITARES

Se halla en la ciudad, en desempeño de su cargo, el coronel Angel Farias.

Este funcionario realiza una inspección municiosa en el armamento del Regimiento 5.º, debiendo efectuar idéntica misión inspectiva en el Regimiento N.º 3 destacado en Rivera.

—Ha quedado definitivamente instalada en su sede de la calle Flores y Joaquín Suarez, la comandancia militar N.º 4.

La vida en sociedad

La mujer y el amor

Las mujeres pueden calificarse según el afortunado galán joven,

del cine Rodolfo Valentino, en tres secciones:

1.a Aquellas en las que ejerce el físico un dominio absoluto sobre lo mental.

2.a Aquellas, en las que lo espiritual domina por completo sobre lo físico.

3.a Las normales, en la que lo físico y lo moral, en partes iguales interesan y enamoran.

¿Cuáles son las mejores?

Quienes se aventurara a opinar en tal sentido, juzgando a la mujer, se equivocarán fatalmente. Hay mujeres que siendo ellas instintivas puramente buscan cierta armonía con sus condiciones en el esposo y en el amigo.

Si un hombre espiritual casa con una mujer así, fatalmente habrá una desinteligencia y un desencanto.

Valentino define del modo siguiente su juicio acerca de las preferencias reales de la mujer:

Mujeres, en que predomina la parte física, querrán hombres más o menos de su propia altura mental.

La mujer no quiere sentirse inferior al hombre. Fuerte físicamente, ella querrá un hombre de la edad de piedra, o poco menos, fuerte y bello aunque sea muy bestia.

Mujeres, de algún desarrollo intelectual, románticas damiselas, querrán al profesor, al pe-

"EL PROGRESO"

PAPELERÍA Y LIBRERÍA
= DE =
LINO MACHADO

Artículos de escritorio en general. Utiles para colegio. Accesorios para máquinas escribir. Paquetes de 400 hojas papel hilo, tamaño carta y oficio, para máquina, lo mejor que se vende. La casa recibió un selecto rustido en obras literarias, de los mejores autores mundiales: novelistas, críticos, poetas, filósofos, etc. etc. — Textos liceales a precios especiales para estudiantes.

SELLOS DE GOMA

VISITE LA CASA, QUE ES LA INDICADA PARA SUS COMPRAS. — Calle 25 de Mayo. Tacuarembó.

Teléfono «La Económica»

riodista o al artista, con devoción, y por añadidura, harán una notoria preferencia a los galantes que sanan los espejuelos sobre la nariz con bordes de ca- rey más o menos auténticos.

Siluetita

Menudita y gracial como princesita de cuentos milulanochescos y con todos los atributos de una reina en un trono de Bellezas.

Ojos grandes, profundos, hermosos como soles de encantadores resplandores dominantes, son esos negros fanales, que tienen irradiaciones mágicas..

Cuerpo gárgoso, con el donaire de una sifide, es su escultórico busto cieletado por las manos inmortalizantes de dioses mitológicos.

Lleva un nombre compuesto de pocas letras y el apellido es muy conocido en nuestra sociedad.—Vive en una de nuestras principales ruas.—Heros.

Bodas y noviazgos

En la Iglesia Parroquial han comenzado las amonestaciones para el matrimonio del joven Julián Borchés con la señorita de Sienra.

Con motivo de este próximo enlace, circula la siguiente participación:

I. F. Borchés Castellá, tiene el agrado de participar a Vd. su casamiento con la señorita Zelmira Sienra, el que se efectuará en Tacuarembó el próximo 2 de Abril.

San Gregorio, Marzo de 1923.

—Hizo su primera visita oficial a la simpática señorita Ruperta I. Moroy el

joven amigo Edmundo Leites Cardozo.

El doctor Castagnetto

De Montevideo regresó por tres del lunes, el doctor Luis Castagnetto, acompañado de su distinguida esposa y sus simpáticos hijitos.

Como se recordará, el inteligente facultativo, habiése ausentado con el fin de tomarse una temporada de reposo, después de la grave dolencia que no hace mucho tiempo hubo sufrido.

Completamente restablecido, el doctor Castagnetto volverá a reanudar su tarea brevemente.

Son nuestros deseos, con los cuales le presentamos nuestro saludo.

Viajeros

Para su establecimiento de campo, don Juan Guichón y su hijo Juan Carlos.

— Para Montevideo, el señor Vasallo, acompañado de su joven esposa, señora Mares Marella.

— De Montevideo la señorita María Inés Borda.

— De campaña los señores Guido R. Andrioli, Felipe González Pérez y Héctor Landó.

— De la capital el señor Carlos Alfredo Beltrán, su esposa Paca Gil de Beltrán y la señorita Celia Estevez.

— Entre nosotros el señor Oscar Benavides y su apreciable familia.

— Visitó la ciudad el Dr. Alfredo Jiménez de Aréchaga.

— Partieron hoy para Montevideo, la señora Coralia B. de Vidart, la señorita

Maria Esther Montaner Gil y el joven Montaner.

— En breve partirán para campaña, donde pasarán una temporada de campo, el Dr. Alberto Barragué, su esposa Delia F. de Barragué, su hijo Albertito y el señor Juan Barragué.

— Visita la ciudad la señora Elcira Benítez.

— De campaña los señores César y Celia Ortiz.

— También de campaña el Dr. Pedro José Pirán.

— Visitó la ciudad el señor Pablo Fernández, vecino de Paso del Borracho.

— De campaña el señor Demetrio Ferreira.

— De Montevideo, el señor Juan Barragué, padre del Dr. Alberto Barragué.

Enfermos

Guarda cama una señorita hija del señor Casavalle.

— Guarda cama el señor Pedro D. Pomoli.

— Noticias de Montevideo, hacen saber que se halla nuevamente enfermo, aunque no de gravedad, el Jefe de Policía del Departamento D. Julio A. Oliver.

Se dice, además, que no sería difícil que el señor Oliver por esta circunstancia, aplazara su regreso.

— Mejorada la señora Zoraida R. de Viera.

Necrologías

Falleció en la 6-a sección el señor Enrique Kaufmann, vecino de dicho paraje.

— En el hospital de la ciudad, dejó de existir el do-

mingo, el joven Isidro Silveira hijo del señor Fernando Silveira, de la 8-a

sección.

Nuestro pésame.

— En la mañana de hoy, falleció en la ciudad la señora Josefa Aguirre de Herrán, distinguida y apreciable dama sumamente vinculada a nuestra sociedad. — La extinta era madre de nuestros buenos amigos Mariano e Ignacio Herrán, a quienes enviamos, así como a los demás deudos, nuestro sentido pésame.

Se dice y se comenta

Que al Comandante Gerardo N. Fernández le será confiada la Jefatura del Regimiento 5.

— Que el señor Oliver quizás no llegue a hacerse cargo de la Jefatura de Policía, por razones de salud.

— Que se opina que volverá a ella el señor Ortiz.

— Que el señor Chabalgoity no toma medidas algunas ante la propagación del juego en la ciudad.

— Que esta actitud es muy comentada.

— Que los concejales preparan una jerga a base de champán, como despedida.

Avise en este diario que ganará tiempo y dinero

JUDICIALES

EDICTO: — Por disposición de S. S. el Juez Letrado Departamental de Tacuarembó Doctor Don Pedro José Pirán, se hace saber al público la apertura de la sucesión de Don Faustino Gregorio Larraud, conocido por Faustino Larraud, citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de Treinta días comparezcan ante este Juzgado, a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Tacuarembó, Marzo 22 de 1923.
Jorge Eudoro Acebedo. — Act. n.º 24.